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Tema moayisi: «OyHKIMUA U TPaPUKI»

I'naBa 7.:«®@yHKIUM U rPaPUKI»

§ 16 IIpeoOpa3zoBanme
rpadpuxkoB pyHKUMIA.

11.47. DyHKIHS,
o0nacTp OIpeneIeHus |
00J1acTh 3HAYCHUH
(GyHKUIHU.

[1.48. Pactsokenune un
cokaThe rpauKoB.

[1.49. [TapannenbHbI
IIEPEHOC rpadukoB
(GYHKUIHM.

§ 17 CsoiictBa m
rpapukn  HEKOTOPbIX
(pyHKumii.

I1.50. Oynkuun x* u
X2,

I1.51. OO6parHas
IPOMOPIMOHATILHOCTE U
ee rpaduK.

I1.52. HpobHo -

auHelHas QYyHKIUS U ee
rpaduk.

3HaTh
ompenecHUue  HyJeH
(GYHKIIMW, HHTEPBAJIOB
3HAKOIIOCTOSIHCTBA.

3HaTh, aIrOPUTM
MIOCTPOEHUS
rpauKoB.
3HaTh,
MaTeMaTUYECKH
onpeerIeHHbIe
byHKIIIU MOTYT
ONUCBHIBATh pPEabHBIC
3aBUCHUMOCTH;
NPUBOIUTH TPUMEPHI
TaKOT0 OMHUCAHUS.

KakK

VYmern HUCIOJIb30BATh
0003HaYECHUS obactu
OTIpeICICHUS 5 o0nactu

3HaYeHUN (YHKIIUU, HAXOIUTh
HYyTd (QYHKIIUA W HWHTEPBAJIBI

3HAKOIOCTOSIHCTBA.
YMeTh HaxoOuTh 3HAYCHMS
GyHKUINH, 3a1aHHOMN
bopmyIion, Ta0IuIEeH,

rpaukoM 1O €€ apryMeHTY;
HaXOJUTh 3HAYECHHE apryMeHTa
o 3HAYEHUIO byHKUIMH,
3alaHHOM  TpauKOM  WJH
Tabnuiei. YMeTb NPUMEHSTh
rpadUuecKue IPeACTaBICHUS
IIPU  PELICHWM  YPaBHEHWUI,
HEPABEHCTB, CUCTEM;
ONKCHIBATH 3JIEMEHTapHbIE
CBOMCTBA VU3YYEHHBIX
GyHKUIHH, CTPOHUTH 170:¢
rpaduku.

Hpumepuble npakmuieckue 3a0anusn

n.47 @yukyus, odaacms onpeodenenusn u 001acme 3HaueHuil ynkyuu. n.48
Pacmsasicenue u corcamue zpaghuxkoe oynkyuil.
1. Kakue u3 rpadukoB SBISIOTCS OYHKIIMAMH:
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. Ilpunamgnexur nu Touka M( 3; -2 ) rpaduky QyHKIIUK:
1 y=-2 2.y=2-4 3 y=2°
N -)’—3{10 REEE
. Jlana ¢pysaknus f(x) = i—z . Haiiure:

a) 3HaueHHE QYHKIIMH, €CITH X= —2.
0) 3HaUYE€HME apryMEHTa, IPU KOTOPOM 3HaUeHUE QYHKIIMU PaBHO 1.
. Haiinure xoaddumnuent K, ecimu u3BectHo, 4to Touka A( 3; -1 ) IpHUHAIICKUAT

rpaguky GyHKIUU: Y = X

x+2
. 9-x
Halinure obnacts onpenenesns QyHKUHH y = .
x(x+6)
1) x#-6, x#0, x#9
2) x=0
3) x#0, x#6
4) x#-6, x#0
Haiinure obnacts onpenenenus pynxumn f(x) = X _; .
x+
1) (03 —2)U(-2; +)
2) (oo 1)u(l; + )
33D
4) (—oo; —2)
X

Haiiure obstacTs onpeaenesus gpynkumn f(x) = ( 1)2 .
‘-

1
Haiizure obnacts onpeneneHus GyHkumu f(x) = ———.
2
Vx©=2x

1) [0; 2] 3) (—o0; 0]U[2; + )
2) (0; 2) 4) (—o0; 0)U(2; +)

IMpu kakux 3Ha4YeHHAX x QyHKUMA ¥ = 4x — 4 NPHHHUMAET OTPHLA-
TeNbHbIE 3HAUEHHA?

1) (-1; +) 3) (1; +=)
2) (‘“0; 1) 4) (—oo; —l)



10. [1pu kakux 3HaueHusAX x QyHKuus y = —3x + 9 npHHUMaeT noJo-

WUTETLHRLIE THAUSHUG?

11. Haiinute Hynu QyHKIMH y = x+6
‘ Y Y 4 (x - 8)(11 + 25)

(ecnd OHHM Cylle-
CTBYIOT).

12. Ha pucynke n3o0paxkes rpaduk GyHKIU g(X) Ha MpoMexKyTKe [-5;3]
] i yl

v =g(x) .

+

T3,
=
=
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Haiinure:
1) ob6nacth onpeaencHus QyHKIUH;
2) o0yacTh 3HaYCHMI (DYHKIINH;
3) mynu QyHKIUY,
4) 9(3), 9(-3)
5) 3HaYeHUs apryMeHTa X, IPU KOTOPhIX g(X)=-5 g(X)=2
6) MPOMEXYTKU 3HAKOTIOCTOSIHCTBA.

13.Ha pucynke n3o0paxeHn rpaduk ¢pynkunu f(x) Ha mpomexyTke [-5;4]

HuNEL SHNEE

y=f(x)—
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Havnaure:

1) obnacth onpeneneHus: GyHKIINH;

2)o6macTh 3HaYCHUHN (PYHKINU;

3)Hynu QyHKIUY;

Hf(3), f(-3)

5)3HadeHus apryMeHTa X, mpu Kotopsix f(x)=-5 f(x)=2
6)IPOMEKYTKH 3HAKOTIOCTOSIHCTBA.



14, [TocTpoiiTe rpadHE QYHKIHKH i = 2 — |3 = x| H YEaMHTe!:
a) HyaH QYHKIHH;
6) ofinmacTe onpegeneHua QYHKIIHH,
B) obnacTe 3HAYEHHI QYHKITHHE;
I') IPOMEKYTKH 3HAKONOCTOAHCTEA PYHKITMH.

15. N3obpa3zute cxeMatuuecku rpaduk GyHKIHUH:

a)y=-2x* 0)y=2x® B)y=-12 x> r)y=1/2 %3

n. 49 Ilapannenvusitii nepenoc cpagpuxkos ynkyuii
1.

Ha pucynke usobpaxen rpadk oaHOH M3 JaHHbIX GyHKImiL.
YKakHTe 3TY QyHKLHMIO. :

| Ve LI L 1) y:(x-3)2
! - y=g(x
| \‘ (1)1 2) y=x*-3
/ 3) y=(x+3)
| \ 4) y=x*+3
) W ¥

2.
Ha pucynke usobpaxen rpaduk OnHOH W3 JaHHBIX GYHKIMM.
YKakHTE 3TY QYHKLHIO,
T I(I N B 3% 1) _]f'=(x—3)2
=g(x
\2mee 3 y=(xey
\ H 2) y=x'-3
INNN 4) y=x'+3
/T g
ERLEW AN
- 0]l i X
|
3. Ha pucynke u3obpakeH rpaduk omgHOH M3 HaHHBIX (yHKIHI.
YKaxuTe 3TY QYHKIHIO.
S 2
‘ iZ) ’I ) y=(x-1)
b ‘ 2) y=x7-1
=gl | 2
\ 3) y=(x+1)
4) y=x*+1
\ 1 )

=




Ha pucynke n3oGpaken rpaduk OZHON M3 JaHHBIX (yHKUMH.
4. Vxakure 3Ty DyHKIHIO.

N D y=(x-3)
LJr’=g$’f) 2) y=x-3
\\ f' 3) y=(x+3)2
} 4) y=x"+3
EANE ITIE -‘Eli
‘ |
5. Hcnoaways rpadbur dyvEKIuM f(x) = x%, moctpoiiTe rpaduk QYHK-
LM
a) y = 5% B) y = (x + 2)
6) y = x*—4;

YraM#HTe B KaXI0OM clyvyae HYJIH QYVHKIITHH.

6. Kakoii u3 mpuBeeHHBIX IPaKOB COOTBETCTBYET IrpaduKy (GyHKIIMH
y=(x+2)>-1?

3 4

7. Uzo6pasute cxemarndecku rpaduk Gpynxuun y=(x+3)3-1.

n.50, n.51, n.52 /[poono-nuneiinan pynkyusn

1' Funepbona seasercs rpadwicos domkimm
1]._,;.—_% )y = —xi .’ﬂy—-—% 4) y = Jx
2. . ,
3anaiite gopMynoii yHKLHIO, rpadHk KOTOpOH H300pakeH Ha
PHCYHKE.
ry 1) y= —5x
5
7 2) y= -
— 1
1 3 = ——
- : X ) YETs
0] 1 5
r 4 y==
4dEN x
1/
| ]
L1 | L

Hcnonp3ys rpaduk dyHKIMU uin popMyiny GyHKIHH (KOTOPYIO BRIOpain),
HaWuTe:

a) 3Ha4yeHue y npu x=-3; 1; 0,5;

0)3Ha4eHHs X, IPU KOTOPBIX y= 75; -5; 0;

B) MHOKE€CTBO 3HAYEHUW apryMeHTa, IPU KOTOPbIX y>1;y < 1.



4.

5.

- 3apaiite dopMynoit ¢yHkuuio, rpaduk koTopoii M300pakeH Ha
PHCYHKE.

1 = -
J"A 1) y=-d4x
1
3 =—
“\ ) y 4I
: 2) y=2
X
- 2l 1 4
4) y=——
X
1
| 1

Hcnonb3ys rpaduk GyHKIUU Wik GopMyiny GyHKIHH (KOTOPYIO BBIOpan),
Hauure:

a) 3HaueHue y npu x=4, 1; 0,8;

0)3Ha4YeHUs X, IPU KOTOPBIX y= 36; -4; 0;

B) MHOXKECTBO 3HAYEHUI apryMeHTa, pu KoTopbix y>1;y < 1.

3anaiite popmyIoit oOpaTHYIO NPOMOPIUOHATBLHOCTb, 3Has, UTO €€ rpaduk
mpoxoaut yepe3 Touky: A(3,5;8)
He TPOHIBOLA BEIMHEACHHE M NOCTPOEHIHI, CONOCTARLTE KARIOMY

rpapuky  dymkmed  dopsyay, ©  nosmowso  koTopolt  aTa iyHKIMA  MO-
#eT OuTh aagana, W lanoannTe ralauuy.
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1y=-2x+1 Ny=-5
Hy=2 8)y=ax
ym—x-1 N y=-2
1];-:—% 10)y = x?
5)y = dx )y =yx
6) y = —dx 12)y = 3x-2

Janmuwmre B rabanny noa kascvoll Gyxeodl rpadma cooTeeTcTEYIAUMA HoMep dopMy I

I'padmx A B B r a E Fi 3 3 H
Maopuy




Ha copesnopanusax s 50-merposom Gaccefive naosum nponamsaot 200-MeTposy aucran-
umo. Ha rpapmxe (pue. 2) nokasano, Kax MEHAAOCH BO BPEMA 3AIUINEA PACCTOSIHHE MEXLY
MAOBIOM M TONKOA cTapra.
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Puc. 2 HH
Hcnoabays rpadmx, oTsersTe Ha BONPOCH:
CKOAbKO BpeMeHH 3aTpaTia naosen Ha Bew auctanumo? (Orser aaltre B cexynaax)
Orper: c.

Orser nepenecure B GAanx TECTHpPOBAHMS

Kakosa Guina cxopocts maosia Ha 50-metposke, xotopyio oM npomana Geicrpee scero?
(Orper paitre B M/c)

Orper: Mm/c,

Ortser neperecure B GAaHK TECTHPOBAHNS
|Kam6mcpwmcmmmmmﬁmnnuuu?(0mnhzlu/c)

Orper: M/C.
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